I. megoldas. A szabélyos 2n oldali sokszog koré kor irhatd. Az dbra alapjan meghatarozhatjuk a sziikséges
szogeket:
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Az OA; As egyenlGszara haromszogb6l: A1 Az = 2r - sin . Az OA; A, egyenlGszara haromszogbdl pedig:
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Az a = jelolést bevezetve, a feladat allitasa:
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Mindkét oldalt 4r2-el szorozva: 1 1 4
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Ko6z06s nevezore hozva és felhasznalva, hogy sin 2a = 2sin« - cos a:
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és mivel sin? o + cos® o = 1, azért
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Mivel ez a bizonyitando Osszefiiggéssel ekvivalens, az allitast belattuk.
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II. megoldas. Egy 2n oldalua szabalyos sokszognek az A csicséaval szemkozt az A, 41, az As-vel szemben pedig
az An+2 csucsa van. Ezért A1A2 || An+1An+2 és A1A2 = AnJrlAnJrQ miatt AlAn+2 || AQAn+1 és AlAn+2 = AQAn+1.
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A szabélyos sokszog forgasszimmetridja miatt A1 A, = As A, 41, valamint tengelyes tiikrossége miatt A1 A, o =
ABAn+2 (az AQAn+2 szimmetria—tengely szerint). Legyen A1A2 = A2A3 = An+1An+2 = a, A1A3 = b, AlAn+2 =
AQAn+1 = AgAn+2 = C.

A feladat bizonyitandé allitasa:
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A szabélyos sokszog koré kor irhatd, ennek atmérGje Az Ay o, igy
A A1 Ap o<t =90°,

és mivel A As A, 1 An42 paralelogramma, igy téglalap is. Felirhatjuk Ptolemaiosz tételét az A; As A3 A, 42 hirnégy-
szogre:
ac + ac = b- AQAn+2,

vagyis 2ac = b - Ax A, 12, amit négyzetre emelve:
4(1,262 = b2 . (AQAn+2)2.

Irjuk f5l a Pitagorasz-tételt az Ay Ay A, 4o haromszogre: (AQAn+2)2 =a?® + &2 Behelyettesités és rendezés utén:
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Ezzel az allitast igazoltuk.



